
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

                                                       

 

   

 

 

Nový rok nie je len údaj v kalendári, ale pre každého z nás znamená aj začiatok nových plánov, 
predsavzatí a určenie si nových cieľov, ktoré by sme počas nastávajúceho roka 2013 chceli uskutočniť  v 
súkromnom i pracovnom živote. Je to však aj čas obzretia sa späť a zhodnotenia toho, čo sme uplynulý rok 
zažili, vykonali či nestihli urobiť. Život človeka je sám o sebe pestrý a každého z nás postretli aj zlé dni 
naplnené trápením, smútkom a nezdarom, ako aj dni dobré, veselé, radostné a šťastné. A na tom dobrom je 
potrebné ďalej stavať, rozvíjať veci začaté a nebáť sa prekážok, ktoré určite počas nastúpenej cesty prídu. Aj 
samotné mesto počas uplynulého roka prekonávalo prekážky, ale sa aj tešilo z dokončených diel a úspechov. 
Dúfam, že Vy občania ste prežívali úspechy Medzilaboriec a všetky pozitívne udalosti ako aj vykonané práce na 
zveľaďovaní mesta s radosťou a záujmom. Pretože všetko sa robí pre zlepšenie a skvalitnenie života občanov, 
Vášho života v Medzilaborciach. Napriek hektickej dobe v ktorej žijeme, vyšším požiadavkám na ľudí, techniku 
a infraštruktúru, stálemu nedostatku finančných zdrojov som presvedčený, že zveľaďovať  mesto  a zvyšovať 
úroveň kvality života v našom meste sa nám spoločnými silami darí.                                                                                

   Do Nového roka 2013 Vám občanom prajem viac krajších dní ako tých horších, viac lásky ako nenávisti, 
viac hojnosti a radosti ako smútku a trápenia, pevné zdravie a veľa úspechov v pracovnom i osobnom živote. A 
na záver mi dovoľte krátky vinš: Rieknime slová dnes, čo dávno sme neriekli. A zobrať skúsme späť tie, čo nám 
utiekli. Nech slza šťastia ligoce sa v oku, tak žime každý deň v novom roku. Všetko krásne v novom roku, 
dobrých ľudí popri boku. Veľa šťastia, veľa zdravia, nech sa všetky Vaše plány zdaria.  
Šťastný celý rok 2013.                                                                                       

                                                                           Ing. Ivan SOLEJ 
                                                                       primátor mesta 

                                                                                                

    

    

Milí spoluobčania, opäť prežívame prvé hodiny a dni 
nového roka, podávame si ruky s priateľmi a známymi, 
vyslovujeme želania na rok, do ktorého sme práve vstúpili. 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 

 
Z činnosti Mestského úradu 

Mestský úrad Medzilaborce v mesiaci december  2012 vykonával 
tieto aktivity:  
december 2012 Priemyselná zóna Medzilaborce - 

Mierová 
V mesiaci december boli vydané 
kolaudačné rozhodnutia na stavebné 
objekty SO 003 – Cestné napojenie na 
IIú559, SO 004 – Cesty a parkoviska, SO 
005 – Protipovodňová ochrana PZ, SO 006 
– VTL prípojka a regulačná stanica, SO 
007.1 – Prípojka 22 kV , SO 007.2 – 
Distribučná trafostanica, SO 010 – 
Vonkajšie rozvody NN, SO 014 – Preložka 
elektrického vedenia na stavbe 
Priemyselná zóna Medzilaborce - 
Mierová Na základe týchto kolaudačných 
rozhodnutí je Priemyselná zóna 
Medzilaborce ako celok skolaudovaná 
a pripravená na vstup investorov. 

 
december 2012  Výmena okien v Kultúrnom dome 

v mestskej časti Vydraň   
 V kultúrnom dome boli vymenené pôvodné 

drevené okná za plastové v počte 19 kusov . 
Vonkajšie výspravky budú ukončené do   
03/2013.  

28. decembra 2012  Kotolňa pre DSS 
 Na mestskom zastupiteľstve bolo schválené 

vypracovanie projektovej dokumentácie na 
stavbu  plynovej kotolne pre DSS na ul. 
Komenského.  

  
december 2012   Odpredaj budovy s.č. s. č. 194 na Ulici A. 
                                  Warhola.            

 Na základe obchodno verejnej súťaže boli 
odpredané nebytové priestory v budove s.č. 
194 na ul. A. Warhola. Verejné WC 
umiestnené v uvedenej budove ostalo vo 
vlastníctve mesta.  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                       Vznik Slovenskej republiky 

 
 
Slovenská republika vznikla 1. januára 1993 ako samostatný 
štát.  

Prvá slovenská republika alebo tzv. Slovenský štát, oficiálne 
Slovenská republika, bol štátny útvar v časti územia dnešného 
Slovenska v rokoch 1939 – 1945. Bol to prvý samostatný štát 
Slovákov v moderných dejinách. 
ROKOVANIA 

V rokoch 1990 až 1992 prebiehalo postupné rozdelenie 
Česko-Slovenska, ku ktorému predchádzalo množstvo stretnutí a 
rokovaní československých, českých aj slovenských politikov a 
štátnych inštitúcií.   

Dňa 21. januára 1992 Federálne zhromaždenie ČSFR 
neprijalo návrhy prezidenta Václava Havla - novelu ústavného 
zákona o referende a ústavný zákon o prijatí novej Ústavy ČSFR. 
Rokovania medzi SNR a ČNR sa prerušili dňa 11. marca 1992 o 
štátoprávnom usporiadaní a mali v nich pokračovať novozvolené 
parlamenty.  
V roku 1992 v parlamentných voľbách zvíťazila v ČR koalícia 
Občianska demokratická strana (ODS) - Kresťanskodemokratická 
strana a na Slovensku Hnutie za demokratické Slovensko (HZDS). 
Následne vedúci predstaviteľov strán ODS a HZDS začali sériu 
rokovaní. 
PRIJATÉ ZÁKONY 

SNR prijala Deklaráciu o zvrchovanosti SR dňa 17. júla 
1992. Ústava SR bola prijatá 1. septembra 1992, ktorá však 
nadobudla o mesiac neskôr svoju platnosť (1. októbra 1992). Dňa 
25. novembra 1992 prijalo FZ ústavný zákon o zániku ČSFR, ktorý 
nadobudol platnosť o polnoci z 31. decembra 1992 na 1. januára 
1993. 

Ešte pred samotným vznikom Slovenskej republiky zasadla 
vláda SR posledný raz, kedy bol okrem iného schválený návrh 
Dohody vlád SR a ČR o spoločnom postupe pri prechode práv a 
povinností z pracovno-právnych vzťahov zo štátnych orgánov a 
štátnych organizácií ČSFR v súvislosti so zánikom federácie.  

 

Od polnoci 1. januára 1993 sa na mnohých námestiach 
slovenských miest uskutočnili oslavy vzniku SR. NR SR a vláda SR 
v ten istý deň uskutočnili spoločnú schôdzu, na ktorej prijali 
vyhlásenie k vzniku samostatnej SR. 
  
NEZÁVISLÁ SLOVENSKÁ REPUBLIKA 

Samostatnosť SR už počas prvého dňa jej existencie 
diplomaticky uznalo 93 štátov sveta, medzi nimi aj USA, Ruská 
federácia, Čína, Veľká Británia, Nemecko a Francúzsko. Generálny 
nemecký konzul 30 minút po polnoci odovzdal 1. januára 1993 
vtedajšiemu premiérovi Vladimírovi Mečiarovi oficiálne dokumenty 
o nadviazaní diplomatických stykov so SR.   

Slovenská republika sa v prvých januárových dňoch stala 
členom významných svetových organizácií a inštitúcií: napríklad 
Svetovej banky, Organizácie Spojených národov (OSN), UNESCO. 
Počas roka 1993 sa naďalej stávala SR členom významných 
inštitúcií a organizácií: od marca bola členom Stredoeurópskeho 
združenia voľného obchodu (CEFTA), ďalej Rady Európy (RE) a 
ďalších.    

Od prvých dní existencie sa SR usilovala integrovať sa do 
európskych a atlantických štruktúr. Svoju činnosť začala popri 
vzniku SR aj Armáda SR, ktorá sa po čase zmenila na terajšie 
Ozbrojené sily SR. 
PRVÝ PREZIDENT SLOVENSKEJ REPUBLIKY 

Poslanci si zvolili dňa 15. februára 1993 kandidáta HZDS 
Michala Kováča za prvého prezidenta demokratickej povojnovej 
SR.  
Pri príležitosti sviatku Dňa vzniku SR udeľuje prezident krajiny 
štátne vyznamenania osobnostiam spoločenského, kultúrneho a 
politického života. 
 
KORUNA UŽ MINULOSŤOU 

Na území SR začala platiť od 8. februára 1993 nová mena - 
slovenská koruna (SK).  
Nahradila dovtedajšiu česko-slovenskú korunu.   

SR je od roku 2004 členským štátom NATO a Európskej 
únie, od decembra 2007 je členom Schengenského priestoru. 
Členom eurozóny sa stala Slovenská republika 1. januára 2009.  
Aj slovenská koruna 1. januárom 2009 vstúpila do minulosti, 
keďže ju na území krajiny nahradilo euro ako nová národná mena 
na Slovensku.  
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sviatok Troch kráľov 
 

 

 
 

Keďže mudrci priniesli Ježiškovi tri dary  

– zlato ako symbol kráľovského pôvodu, kadidlo ako symbol 
božskej podstaty a myrhu, ktorá sa používala pri balzamovaní 
ako symbol Kristovej obety - tradícia odvádza od počtu darov aj 
počet kráľov, teda tri. Ich mená Gašpar, Melichar a Baltazár 
však pochádzajú z 12. storočia, kedy ich tak pomenovali na 
parížskej univerzite.  

O troch kráľoch vieme len toľko, že po putovaní za hviezdou 
prišli za Herodesom do Jeruzalema a vypytovali sa na 
novonarodeného židovského kráľa. Herodesovi radcovia mu 
potvrdili, že prisľúbený vykupiteľ sa má narodiť v Betleheme. 
Keď ho nájdu, majú mu povedať, kde je, aby sa mu aj on mohol 
ísť pokloniť. Herodes sa však bál o svoj trón a chcel dať Ježiša 
zavraždiť. Mudrci našli Máriu, Jozefa aj Ježiška, ktorému sa 
poklonili a odovzdali mu dary, čím ho uznali za kráľa. V sne 
však boli varovaní, aby sa inou cestou vrátili domov, keďže 
Herodes chcel Dieťaťu ublížiť.  

Na sviatok Zjavenia Pána sa v kostoloch požehnáva voda, soľ 
a krieda, ktorou sa potom posväcujú byty. Byt sa pokropí 
svätenou vodou a nad dvere sa kriedou urobí 

   

znak kríža a napíše sa rok a C+M+B Čo sú začiatočné 
písmená latinskej formulky „Christus Mansionem 
Benedicat“ (Kristus nech žehná tento dom). Je to 
požehnanie, ktoré má rodinu chrániť pred zlým a má jej 
pomôcť rásť v cnostiach. Tento sviatok sa inak nazýva 
aj Epifánia, teda Zjavenie Pána (Ježiša) pohanským 
národom. 

 

 

Sviatok Zjavenia Pána - Troch kráľov, ktorý je 
jedným z najstarších kresťanských sviatkov, slávia dnes 
veriaci na Slovensku i vo svete. Pripomínajú si deň, keď 
Boh svetlom hviezdy zjavil svojho syna národom. Na 
Slovensku je 6. január dňom pracovného pokoja.                                                                           

V minulosti si veriaci 6. januára pripomínali aj krst 
Ježiša v rieke Jordán. Od roku 1969 sa však táto 
udalosť slávi osobitne, a to v nedeľu po Zjavení Pána, 
tento rok 8. januára. 

 



 

    
DO KNIHY NARODENÍ  SA ZAPÍSALI: 

 
 
 
 
 

Kristián FERENC 
 

Timea WOJČÍKOVÁ 
 

Stanislava SIRÍKOVÁ 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          

 

        Blahoželáme jubilantom, ktorí v mesiaci 
JANUÁR   oslavujú krásne životné jubileum: 
 

                                                           
                

                                              
 

 

 

     
 

 

50. rokov 
Ivan ŠTEFANKO, Májová 733 
Eva PELECHOVÁ, Májová 737 
Katarína KAČALOVÁ, Komenského 664 
Stanislav FEČKO, Májová 744 
Magda HNATOVÁ. Májová 737 
Jana MARTINÁKOVÁ, Májová 733 
Agáta VAŠKOVÁ, Laborecká 240 
Anna DOBDOVÁ, Václavského 346 
Božena SABOVÁ, Komenského 663 
Oľga PETROVAJOVÁ, Václavského 359 
Mária TKAČIKOVÁ, Komenského 663 
Marta BELEJOVÁ, Májová 737 
Eva VASILENKOVÁ, Poľná 770 

60.rokov 
Ladislav PIRNÍK, Komenského 123 
Štefánia PROKOPOVIČOVÁ,Májová 744 
Božena FRANKOVÁ,Kpt.Nálepku 440 
Vasiľ GRUNDZA,Kpt.Nálepku 384 

Valéria TABAKOVÁ,Cintorínska 658 
Ľubov TIMÁKOVÁ, Gen.Svobodu 132 
Alexander ŠMAJDA, Májová 744 
Oľga KOVÁČOVÁ, Ševčenková 718 

Anna HALUŠKOVÁ, Duk.hrdinov 668 
Miroslav OBERTAN, Poľná 791 

Ľubov BAJAJOVÁ, Kpt.Nálepku 404 
 

70. rokov 
Nonna KYJAKOVÁ, Duk.hrdinov 266 
Anna RAČKOVÁ, Kpt.Nálepku 437 
Helena HRISEŇKOVÁ, Laborecká 238 
Ivan FEJKO, Václavského 366 
Sofia LIPČÁKOVÁ, Vydraň 71 
Anna ŠAFRANOVÁ, Václavského 353 

 

 

 



            
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
Všetko dobré k Vášmu  sviatku, 

prijmite  naše  želanie, 
nech Vám  šťastie, zdravie, láska 

nablízku vždy zostane! 
Krásne životné jubileum 

80. rokov 
v  mesiaci  január   

oslavujú 
 
 

 

 
 
 
 

 

Anna LAZENGOVÁ, kpt. Nálepku 416 
Vasiľ PISO, Duchnovičova  593 

 
BLAHOŽELÁME 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
     

 

KAM ZA ŠPORTOM 
Mestská volejbalová liga o pohár riaditeľa CVČ 

 2012 – 2013    IX. Ročník 
19. 1. 2013 

 
Turnaj o 4. – 6. miesto 

 9.00 hod.  Gymnázium - Mesto 
10.00 hod.  Mesto - Repas 
11.00 hod.  Repas – Gymnázium 
 

Turnaj o 1. – 3. miesto 
13.00 hod.  TJ Sokol Vydraň – PSS a.s. 
14.00 hod.  PSS a.s. – SOŠ A. Warhola 
15.00 hod.  SOŠ A. Warhola – TJ Sokol Vydraň 

18.00 VYHODNOTENIE 
                                                                     
                                                                
 

             
 

 
18. 1. 2013        15.30 hod.  SOŠ A. Warhola  -  MsÚ 
                        17.30 hod.   Kovostroj – Bochinovci 
 
25. 1. 2013      15.30 hod.   Kabát -  SOŠ A. Warhola 
                        17.30 hod.   Amatéri  -   Kovostroj   

Antol BLICHA 
Zuzana GRAMATOVÁ 

Miroslav GIC 
Ján ŽOLNA 

František DOBROVIČ 
Ivan PUKALEC 
Michal LAZOR 
Peter HIRKA 
Andrej ČECH 


